
 
 

Poziv organizacijama civilnog društva  
za program 

“Prikupljanje sredstava iz lokalnih izvora“ 
 

 
Dugoročni cilj Balkanskog fonda za lokalne inicijative (BCIF) je podrška procesu demokratizacije i 
osnaživanju civilnog društva u Srbiji, kroz razvoj aktivnih i stabilnih lokalnih zajednica. BCIF je svoj rad 
započeo 1999. godine kao britanska fondacija, a 2004. je registrovan kao domaći fond, kao rezultat 
želje da postane dugoročna podrška lokalnim inicijativama u Srbiji. U okviru programa donacija, Fond 
je od nastanka do danas dodelio preko 400 donacija u ukupnoj vrednosti od blizu milion evra. Projekti 
koji su podržani pokrivaju širok dijapazon tema i problema, ali najčešće se bave pitanjima kao što su: 
učešće građana u odlučivanju u lokalnim zajednicama, integracija marginalizovanih grupa u zajednicu, 
izgradnja etničke tolerancije i zaštita okoline. 
 
Balkanski fond za lokalne inicijative u saradnji sa VIA fondacijom iz Češke Republike pokreće 
partnerski projekat koji se odnosi na prenošenje iskustva o prikupljanju sredstava u lokalnim 
zajednicama.  
 
Program je zamišljen u nekoliko faza, a traje od septembra 2008. do novembra 2009. godine.  
 
Podrška organizacijama će sprovoditi u sledećih nekoliko faza: 

o Na osnovu pristiglih prijava na konkurs, izabraće se do 10 organizacija. Po dva 
predstavnika/ce iz 10 izabranih organizacija proći će trening iz oblasti prikupljanja sredstava 
(fundraisinga) od strane ekperata/kinja VIA fondacije i BCIF-a. Predviđeno je da se trening 
organizuje početkom oktobra 2008.  

o Posle završenog treninga, organizacije šalju osnovne nacrte/koncepte projekata koje žele da 
realizuju. Najinovativniji i najrealističniji projekti dobiće tehničku i finansijsku podršku za dalju 
razradu i sami početak realizacije.  

o Nakon toga odabrane organizacije šalju konačne verzije svojih projekata i kreću u 
realizaciju, prikupljanje sredstava za konkretne aktivnosti u svojim lokalnim zajednicama. 
Okvirni datum za početak projekata je februar 2009.  

o Na kraju, organizacije podnose izveštaj o prikupljenoj količini sredstava iz lokalne zajednice, 
a BCIF će izjednačiti prikupljenu sumu i uplatiti na račun. Okvirni datum za isplatu sredstava 
je novembar 2009.  

 
Fokus programa 
Primetno je već nekoliko godina da se strani donatori polako, ali sigurno povlače iz Srbije i odlaze u 
neke druge delove sveta (npr. Irak, Avganistan, Belorusiju, Južnu Aziju, itd.) 
To dovodi do suštinskog pitanja kako će se ubuduće organizacije izdržavati i finansirati svoje 
aktivnosti, ako se zna da je podrška klasičnih donatora preko 90% trenutnih izvora za većinu 
organizacija. U cilju rešavanja ovog pitanja program BCIF-a želi da inicira, podstakne i produbi 
postojeću saradnju NVO sa lokalnim izvorima finansiranja, pre svega sa preduzećima i kompanijama 
koje tu posluju, ali i sa samim gradjanima, individualnim davaocima. 
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Projektne ideje sa kojima se organizacije prijavljuju treba da se odnose na rešavanje postojećeg 
problema u lokalnoj zajednici i da obuhvate predlog aktivnosti, kao i način na koji će se prikupiti 
sredstva u lokalnoj sredini za te aktivnosti. Plan aktivnosti prikupljanja sredstava može uključivati npr. 
organizaciju različitih dobrotvornih događaja (koncerata, izložbi), prodaju proizvoda, rukotvorina, 
prikupljanje dobrotvornih priloga od pojedinaca i kompanija, slanje pisama, traženje sponzorstava, itd.     
Oblast problema kojom će se organizacija baviti nije unapred određena, ali potrebno je da 
problem/pitanje bude rešiv na lokalnom nivou.  
 
Visina isplate sredstava: 
Visina isplate prikupljenih sredstava od strane BCIF-a (matching fond) na kraju projekta je do 3.000 
evra, pri čemu se sredstava mogu iskoristiti samo za programske troškove. 
 
Kriterijumi za učešće u programu: 
Neformalne i registrovane nevladine, neprofitne organizacije sa područja Srbije. Konkurs nije otvoren 
za državne institucije i vladina tela. 
Prijave profitnih inicijativa, državnih institucija, međunarodnih organizacija i partijskih organizacija, 
neće se razmatrati jer ne podležu uslovima ovog Poziva. 
 
 
Zainteresovane organizacije treba da pošalju nacrt projektne ideje sa kojim bi konkurisali 
za program (na najviše pet strana, font tahoma, veličina 11). Nacrt projektne ideje, čija se 
forma nalazi u pratećem materijalu, treba da sadrži sledeće: 
• Opis problema koji bi se rešavao predloženim aktivnostima 
• Cilj koji se želi postići projektom; 
• Aktivnosti koje će se sprovesti; 
• Predlog plana prikupljanja sredstava, metodi i iznos koji želite da sakupite; 
•  Osnovnu budžetsku konstrukciju; 
 
Rok za prijavu: 
Prijave i nacrti projektnih ideja organizacija se primaju do 19. septembra 2008. (do 17:00h). 
 
Procedura za učešće u programu: 
Prijavu pošaljite elektronski na e-mail adresu: zajednice@bcif.org. 
Po prijemu nacrta projektne ideje, organizacije će dobiti povratnu informaciju o prijemu.  
 
Ukoliko niste u mogućnosti da pošaljete elektronsku verziju, pošaljite štampanu na adresu: 
BCIF, Gospodar Jevremova 45/III-8, 11000 Beograd, ili putem faksa na broj: 011/2629-374. 
Ukoliko dokument šaljete poštom ili faksom, obavezno naznačite: Prijava za program „Prikupljanje 
sredstava iz lokalnih izvora”. 
 
 
Za dodatne informacije možete kontaktirati: 
Tanju Bjelanović 
Balkanski fond za lokalne inicijative (BCIF) 
Gospodar Jevremova 45/III-8 
11000 Beograd 
Tel: 011/262 – 2511; 3288 721 
Fax: 011/ 2629-374 
Email: zajednice@bcif.org  
Web: www.bcif.org  
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Program organizujemo uz podršku Ministarstva spoljnih poslova 
Češke Republike i VIA fondacije 
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